

哈尔滨市学校有序恢复线下教学的通知

10月8日起,根据我市疫情防控实际情况,分区县(市)有序恢复线下教学。具体要求如下:

一、中高风险地区所在区县(市)的幼儿园、中小学校(含中职学校)继续开展线上教学,待区县(市)内全域调为低风险后恢复线下教学。

二、没有中高风险地区的区县(市)的

幼儿园、中小学校(含中职学校)恢复线下教学。

三、跨区县(市)上学的学生,现居地所在区县(市)有中高风险地区的继续线上教学;现居地所在区县(市)无中高风险地区的,但学校在中高风险地区所在区县(市),按学校要求执行。

四、尚在接受集中隔离、居家隔离与居家健康监测的学生继续线上教学,待解除管控后,恢复线下教学。

五、各学校要针对受疫情影响(隔离、小区封控等)无法及时到校的学生,同步安排好线上线下教学,确保全体学生学习不受影响。

六、开学前各学校应按照《国家卫生

健康委办公厅 教育部办公厅关于印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第四版)的通知》(国卫办疾控函[2021]455号)要求做好各项准备工作,落实日常防控措施,有序恢复线下教学。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年10月7日

疫情防控一线那些感人瞬间

脱下环卫服换上防护服 “荧光绿”变“抗疫急先锋”

本报讯(记者 霍亮)在冰城,有这样一批环卫工人,他们从街头巷陌的保洁工作中转战到疫情防控的一线,配合社区、医护人员开展核酸检测,承担起医疗垃圾的转运工作。

李智是道里区环境卫生清洁中心业务负责人。全员核酸检测开始后,他带领着20多名志愿者赶往康安社区进行支援。每天4点到段上出早勤,6点到社区协助开展检测,9点回到单位安排日常工作,还要组织好整个中心21个部门、近3000名职工分批进行核酸检测,下午5点再回到康安社区,经常到晚上11点多他才能回家。

蔡治伟,道里区环境卫生清洁中心机扫队分队长。9月21日晚上,和家人一起吃团圆饭的蔡治伟接到了集结的号令,他毫不迟疑地穿上了“白色战袍”。检测点医疗垃圾转运工作没有固定时间,只要接到街道办事处电话,他们就要出动,一件防护服一天要穿20多个小时,400多个检测点位、每天230多个电话,他接起电话、明确点位、制定路线、调配车辆、带队冲锋,他说,“疫情当前,不敢不勇往直前。”



“我不休息,我在岗” “天使白”“守护蓝”绘就战疫最美色彩

本报讯(高琳 记者 梁可心)连日来,在平房区友协街道多轮核酸检测现场,医护人员、公安干警、城管执法人员、“下沉”机关干部、志愿者与街道社区工作人员一道昼夜奋战,共同筑起抗“疫”坚固城墙,“天使白”“守护蓝”……多抹颜色交织,绘就出防疫一线最美色彩。

周雪是平房区人民医院一名80后麻醉师,也是友协街道新城社区党群服务中心核酸采样点医护组组长。“你们隔离服穿好了吗?”“消毒液、一次性手套、检测棒、条形码都准备好了吗?”……每天早上,医护人员都是提前半小时到场做好准备工作。而周雪要做的事情更是繁多,不仅要统筹指挥核酸采样医护人员、协调各种工作、处理突发事件,还要到核酸采样点一线为居民进行采样。

“我不休息,我在岗,你们快去轮流休息一下。”为了让同事们以更好的状态投入战斗,每次她都会先

安排大家进行短暂的休息、吃饭,自己继续坚守岗位。每天晚上都需要留一组人员采样到最后,而每次她都毫不犹豫地留下来,深夜才回家的她依然保证第二天一早提前到岗。“她是我们的榜样,为我们整个队伍付出太多,我们非常敬佩她。”现场同事们认可地说。

“只要有需要,我就肯定在。”刘东欣是平房公安分局三级高级警长,他主动请缨到平房区核酸采样第一线,加入到友协第三小学校全员核酸检测工作中。

刘东欣负责在室外维持秩序、疏导人流。从早上7点到晚上11点,坚守在寒风中、雨夜里,尽管眼圈已经熬红,声音也有些嘶哑,但他始终保持为群众提供热情服务。看他经常忙乎一天也顾不上喝口水,街道工作人员、身边同事们就劝他歇一会儿,他却笑笑说:“我没事,我是人民警察,关键时刻要先保护好人民。”

志愿者为“战友”送温暖 “爱心柚子”代我去“战斗”

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)10月5日,平房区开展第六轮全员核酸检测工作,在万米社区碧水湾检测点服务的志愿者们意外收到了经过精美加工的“爱心柚子”及温暖果茶。

柚子和果茶是参加过碧水湾检测点志愿服务的志愿者谭达和戴安娜送来的。由于店铺重新开业,他们需要上班,不能再参加志愿活动了。“在参加前几轮核酸检测工作时,我们也在冷风中坚守过,所以知道这份辛苦。”戴安娜说,虽然不能到现场帮忙了,心里却始终牵挂曾经一起战斗的“战友”们,所以买了柚子,为战“疫”一线工作人员送去能量。戴安娜精心在柚子皮上雕刻出爱心形状,及字母“I”和“U”,希望工作人员在吃起来方便的同时,还能感受到爱心的温暖。

此次疫情发生后,在碧水湾检测点参加过服务的志愿者多达百余人,他们中有学生、工厂职工、个体业主、退休的叔叔阿姨,虽然有的志愿者只参加过一两轮检测工作,但是他们的心始终和现场工作人员“战斗”在一起。



隔门不隔心 隔离不隔爱 69份“秋菜大礼包”送到隔离居民家门口

本报讯(侯军 姜莉娜 记者 杜菲菲)“你好,我们把秋菜放门口了,一会儿开门取一下啊……”10月6日,伴随“咚咚”的敲门声,“秋菜礼包”被送至道外区大兴街道辖区69户居家隔离居民的家门口。

储秋菜是北方居民的传统生活习惯,每年秋季,大兴街道的居民们都要忙着买秋菜,特别是一些老年人把储存秋菜当成了生活中的一件大事。为了配合做好疫情防控工作,目前大兴街道有69户居民处于居家隔离,居民张大爷是过日子“好手”,

居家隔离的日子他最惦记的就是怕错过购买秋菜的时节,其实他的心事早被街道办事处的工作人员惦记上了。

10月6日,大兴街道组织党员干部开展“抗疫·暖秋”暨为居家隔离人员“送秋菜”主题党日活动。街道社区党员干部将精心挑选的近3000斤土豆、白菜、萝卜、大葱这4种东北传统秋菜清洁整理,打包成“秋菜礼包”,推着小车,肩扛上楼送到居家隔离人员家门口。同时,和“秋菜礼包”结伴送到的,还有口罩、酒精、消毒液等防

疫物资组成的“防疫礼包”,《致道外区居家隔离人员的慰问信》以及亲情服务卡。

大兴街道工作人员说,社区干部还与隔离人员搭建起“微信服务桥”,随时了解并解决他们的日常生活需求,定期进行心理疏导,以“保姆式”服务提升隔离人员归属感和幸福感,让他们安全舒心地度过隔离期。下一步,街道还将继续发动辖区各界爱心人士,持续开展暖心慰问活动,切实为隔离人员解难题、办实事,携手共渡“隔离关”。

